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Zakres robót budowlanych objętych przedmiotem zamówienia,  nazwy  oraz kody: 
 grupa robót: 45000000-7 - Roboty budowlane 
Według Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) oznaczono kodami następujące roboty:  

 
     CPV45110000-1   Roboty rozbiórkowe  
     CPV 45422000-1  Roboty ciesielskie      
     CPV 45261200-6  Roboty blacharskie i dekarskie 
     CPV 45450000-6  Roboty budowlane wykończeniowe, pozostałe 
     CPV45320000-6, 45410000-4 Docieplenie wełną  
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STB-00 Wymagania ogólne 
 
1. Obowiązki Inwestora 
- Przekazanie placu budowy - Inwestor przekaże plac budowy we fragmentach i w czasie przedstawionym 
przez Wykonawcę i zaakceptowanym przez Inwestora projektu zagospodarowania placu budowy   
Zawiadomienie właściwych organów: 
Inwestor:    Akademia Górniczo-Hutnicza im. Stanisława Staszica w Krakowie  
oraz projektanta  co najmniej na 7 dni przed rozpoczęciem robót dołączając oświadczenie kierownika budowy i 
Inspektora Nadzoru Inwestorskiego o przejęciu obowiązków j. w. 
  
 
2. Obowiązki Wykonawcy 
Opracowanie projektu zagospodarowania placu budowy, projektu organizacji i zabezpieczenia robót w czasie 
trwania budowy. Stosownie do zatwierdzonego projektu organizacji ruchu dla zapewnienia bezpieczeństwa 
publicznego i osób zatrudnionych na terenie budowy, Wykonawca instaluje tymczasowe urządzenia 
zabezpieczające   
      - zaakceptowany przez Inwestora 
Przejęcie placu budowy, zabezpieczenie i oznakowanie zgodnie z wymogami prawa budowlanego.  Treść tablic i 
miejsce ustawienia należy uzgodnić z inwestorem. Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność za utrzymanie 
placu budowy, od momentu przejęcia placu budowy do odbioru końcowego. W miarę postępu robót, plac 
budowy powinien być porządkowany, usuwane zbędne materiały, sprzęt i zanieczyszczenia. 
Zorganizowanie terenu budowy 
Wytyczenie geodezyjne obiektów w terenie, ochrona przyjętych punktów i poziomów odniesienia 
Zabezpieczenie dostawy mediów 
Ochrona środowiska na placu budowy i poza jego obrębem powinna polegać na zabezpieczeniach przed: 
A) Zanieczyszczeniem gleby przed szkodliwymi substancjami, a w szczególności: paliwem, olejem, 
chemikaliami. 
B) Zanieczyszczeniem powietrza gazami i pyłami 
C) Możliwością powstania pożaru 
Niszczeniem drzewostanu na terenie budowy i na terenie przyległym 
Ochrona istniejących urządzeń podziemnych i naziemnych. Przed rozpoczęciem robót budowlanych 
Wykonawca ma obowiązek zabezpieczyć wszelkie  instalacje przed uszkodzeniem. 
Pełna odpowiedzialność za opiekę nad wykonywanymi robotami, materiałami oraz sprzętem znajdującym się na 
placu budowy (od przejęcia placu do odbioru końcowego robót). 
Odpowiedzialność za wszelkie zniszczenia i uszkodzenia własności publicznej i prywatnej. 
Zapewnienie zatrudnionym na budowie pracownikom odpowiedniego zaplecza socjalno-sanitarnego, nie 
dopuszczać do pracy w warunkach niebezpiecznych i szkodliwych dla zdrowia 
 
3. Materiały i sprzęt 
Materiały stosowane do wykonywania robót powinny być zgodne z dokumentacją projektową i obowiązującymi 
normami, posiadać odpowiednie atesty i świadectwa dopuszczenia do użycia, oraz akceptację inspektora 
nadzoru 
Przechowywanie i składowanie materiałów - w sposób zapewniający ich właściwą jakość i przydatność do robót 
Składanie materiałów wg. asortymentu z zachowaniem wymogów bezpieczeństwa i umożliwieniem pobrania 
reprezentatywnych próbek 
Sprzęt stosowany do wykonywania robót powinien gwarantować jakość robót określoną w   dokumentacji 
projektowej, PN i warunkach technicznych i S.T. Dobór sprzętu wymaga akceptacji Inwestora. 
 
4. Transport 
Dobór środków transportu, wymaga akceptacji Inwestora.  Każdorazowo powinny    posiadać odpowiednie 
wyposażenie stosownie do przewożonego ładunku, stosując się do ograniczeń obciążeń osi pojazdów. 
 
5. Wykonywanie robót 
Wszystkie roboty objęte kontraktem powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi   normami, 
dokumentacją projektową, udzielonymi pozwoleniami na budowę, a także wymaganiami technicznymi dla 
poszczególnych rodzajów robót wyszczególnionych w ślepym kosztorysie. Odpowiedzialność za jakość 
wykonywania wszystkich rodzajów robót wchodzących w skład zadania w całości ponosi Wykonawca. 
Wykonawca ustanawia Kierownika budowy posiadającego przygotowanie zawodowe do pełnienia 
samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (do kierowania, nadzoru i kontroli robót budowlanych). 
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6. Dokumenty budowy 
W trakcie realizacji Kontraktu Wykonawca jest zobowiązany prowadzić, przechowywać i zabezpieczyć 
następujące dokumenty budowy: 
księgę obmiarów, 
dokumenty badań i oznaczeń laboratoryjnych, 
atestów jakościowych wbudowanych elementów konstrukcyjnych, 
dokumenty pomiarów cech geometrycznych, 
protokołów odbiorów robót, 
Pomiary i wyniki badań powinny być prowadzone na odpowiednich formularzach, podpisywanych przez 
Inwestora i Wykonawcę. Dziennik budowy powinien być prowadzony ściśle wg. wymogów obowiązującego 
Prawa Budowlanego, przez Kierownika budowy. 
Prawo do dokonywania zapisów w dzienniku budowy oprócz Kierownika i inspektora nadzoru inwestorskiego 
przysługuje także: 
- przedstawicielom państwowego nadzoru budowlanego, 
- autorowi projektu, 
- osobom wchodzącym w skład personelu wykonawczego - tylko w zakresie bezpieczeństwa wykonywania robót 
budowlanych 
Księga obmiaru jest dokumentem budowy, w którym dokonuje się okresowych wyliczeń i zestawień 
wykonanych robót w układzie asortymentowym zgodnie z kosztorysem ślepym. Księgę obmiaru prowadzi 
Kierownik budowy, a pisemne potwierdzenie obmiarów przez Inwestora stanowią podstawę do obliczeń. 
 
7. Kontrola jakości robót 
Za jakość wykonywanych robót oraz zastosowanych elementów i materiałów - odpowiedzialny jest Wykonawca 
robót. W zakresie jego obowiązków przed przejęciem terenu budowy jest opracowanie i przedstawienie do 
akceptacji Inwestora projektu organizacji robót zawierającego: możliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne 
oraz zamierzony sposób wykonania robót zgodnie z projektem i sztuką budowlaną. Projekt organizacji robót 
powinien zawierać: 
- terminy i sposób prowadzenia robót, 
- organizację ruchu na budowie, 
- oznakowanie placu budowy (zgodnie z BHP), 
- wykaz maszyn i urządzeń oraz ich charakterystykę, 
- wykaz środków transportu, 
- wykaz osób odpowiedzialnych za jakość i terminowość wykonania poszczególnych robót, 
- wykaz zespołów roboczych z podaniem ich kwalifikacji i przygotowania praktycznego, 
- opis sposobu i procedury kontroli wewnętrznej dostarczanych na budowę materiałów, sprawdzania i 
cechowania sprzętu podczas prowadzenia robót, 
sposób postępowania z materiałami nie odpowiadającymi wymaganiom. 
W zakresie jakości materiałów Wykonawca ma obowiązek : 
wyegzekwować od dostawcy materiały odpowiedniej jakości, 
przestrzegać warunków transportu i przechowywania materiałów dla zachowania odpowiedniej ich jakości, 
określić i uzgodnić warunki dostaw dla rytmiczności robót, 
prowadzić bieżące kontrole jakości otrzymywanych materiałów, 
wszystkie roboty i materiały powinny być zgodne z projektem     
Badania kontrolne - mogą być przeprowadzone w przypadku zakwestionowania przez   Inwestora wyników 
badań jako niewiarygodnych.  Koszty obciążają Inwestora jeśli wyniki potwierdzają się i spełniają wymogi 
polskich i europejskich norm. W przeciwnym wypadku koszty ponosi Wykonawca. 
 
8.Obmiar robót 
Obmiar robót polega na wyliczeniu i zestawieniu faktycznie wykonanych robót i wbudowanych materiałów.  
Obmiar robót wykonuje Wykonawca i wyniki zamieszcza w księdze obmiarów.  Obmiar obejmuje roboty 
zawarte w kontrakcie  Roboty są podane w jednostkach zgodnych z  przedmiarem robót. 
Obmiar powinien być wykonany w sposób jednoznaczny i zrozumiały, dla robót zanikających przeprowadza się 
w czasie ich wykonywania , dla robót zakrywanych - przed ich zakryciem.  Obmiary skomplikowanych 
powierzchni i kubatur powinny być uzupełnione szkicami w księdze obmiarów lub dołączone do niej w formie 
załącznika. 
 
 
9.Odbiór robót 
Celem odbioru jest sprawdzenie zgodności wykonania robót z umową oraz określenie ich wartości technicznej . 
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Odbiór robót zanikających - jest to ocena ilości i jakości robót, które po zakończeniu podlegają zakryciu, przed 
ich zakryciem, lub po zakończeniu robót , które w dalszym procesie realizacji zanikają. 
Odbiory częściowe - jest to ocena ilości i jakości, które stanowią zakończony element całego zadania, 
wyszczególniony w harmonogramie robót. 
Odbiór końcowy - jest to ocena ilości i jakości całości wykonanych robót wchodzących w zakres zadania 
budowlanego oraz końcowe rozliczenie finansowe. 
Odbiór ostateczny - (pogwarancyjny) - jest to ocena zachowania wymaganej jakości poszczególnych elementów 
robót w okresie gwarancyjnym oraz prac związanych z usuwaniem wad ujawnionych w tym okresie. 
 
9.1 Dokumenty do odbioru robót 
Do odbiorów częściowych i do odbioru końcowego Wykonawca przygotowuje następujące dokumenty: 
Receptury i ustalenia technologiczne 
Księgi obmiaru 
Wyniki pomiarów kontrolnych oraz badań i oznaczeń laboratoryjnych 
Atesty jakościowe wbudowanych elementów konstrukcyjnych 
Ocenę stanu faktycznego - sporządzoną na podstawie wyników badań i pomiarów załączonych do dokumentów 
odbioru oraz oględzin podczas odbioru 
Sprawozdanie techniczne 
Dokumentację powykonawczą  
       Sprawozdanie techniczne powinno zawierać: 
przedmiot, zakres i lokalizację wykonanych robót, 
uwagi dotyczące warunków realizacji robót, 
datę rozpoczęcia i zakończenia robót 
 
9.2 Tok postępowania przy odbiorze 
Roboty do odbioru Wykonawca zgłasza zapisem w Dzienniku budowy i jednocześnie przekazuje Inwestorowi 
kalkulację kosztową w zakresie zgłoszonych robót przy odbiorach częściowych i kompletny operat kalkulacyjny 
(końcową kalkulacją kosztów) przy odbiorze końcowym. 
Odbioru końcowego dokonuje komisja powołana przez Inwestora. Ilość i jakość zakończonych robót komisja 
stwierdza na podstawie operatu kalkulacyjnego oraz oceny stanu faktycznego i oceny wizualnej.  Komisja 
stwierdza zgodność wykonanych robót z dokumentacją projektową oraz z protokołami dotyczącymi 
wprowadzanych zmian. 
W przypadku stwierdzenia przez Komisję nieznacznych odstępstw od dokumentacji projektowej w granicach 
tolerancji i nie mających większego wpływu na cechy eksploatacyjne - dokonuje się odbioru. 
W przypadku stwierdzenia większych odstępstw, mających wpływ na cechy eksploatacyjne dokonuje się 
potrąceń jak za wady trwałe. 
Jeśli Komisja stwierdzi, że jakość robót znacznie odbiega od wymaganej w dokumentacji projektowej - to roboty 
te wyłącza z odbioru. 
Rozliczenie robót następuje na zasadach określonych w Umowie i w Harmonogramie rzeczowo-finansowym.  
Roboty dodatkowe zaakceptowane formalnie w odpowiednich protokołach, rozliczane są na podstawie ilości 
wykonanych faktycznie robót i ceny jednostkowej określonej dla poszczególnych rodzajów robót w kosztorysie.  
Cechy obejmują wszystkie czynności konieczne do prawidłowego wykonania robót. 
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STB-01 Roboty   rozbiórkowe   
 
1. Przedmiot 
Przedmiotem specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z 
remontem budynku.    
Specyfikacja techniczna (ST) jest dokumentem pomocniczym przy realizacji i odbiorze robót. 
 
1.1.Zakres robót 
- demontaż istniejących  obróbek  blacharskich 
-  demontaż istniejących warstw koryt 
- demontaż istniejących warstw łącznie z płytkami tarasowymi wraz z istniejącą warstwą wyrównawczą 
  w spadku  
- demontaż czapek kominowych 
- wyniesienie na parter wywóz  samochodami samowyładowczymi oraz utylizacja. 
 
2.Materiały pochodzące z rozbiórki 
Gruz ceglany, gruz betonowy, gruz ceramiczny, deski, drewno, szkło, elementy metalowe (złom stalowy i 
kolorowy), tworzywa sztuczne . 
 
3.Sprzęt 
Łomy, kilofy, oskardy, młoty, łopaty, szufle, wiadra, taczki, piły do metalu i drewna, żuraw samojezdny, 
wciągarki ręczne lub elektryczne, rusztowania systemowe, pomosty wewnętrzne oraz młoty pneumatyczne. 
 
4.Transport 
Samochód wywrotka. Odwiezienie drewna, złomu, szkła i gruzu na odpowiednie składowiska. Nie należy 
używać gruzu do ponownego zużycia w podłożu posadzek.  Transport drewna do fumigacji. 
 
5.Wykonanie robót 
  Przy rozległych rozbiórkach konstrukcyjnych należy bezwzględnie przestrzegać przepisów BHP i wykonać 
stosowne zabezpieczenia. 
 
6.Kontrola jakości 
Polega na sprawdzeniu kompletności dokonanej rozbiórki i sprawdzeniu braku zagrożeń na miejscu 
 
7.Jednostka obmiaru 
Powierzchnia (m2) - muru, okładzin, posadzek, tynków.  Dla drzwi i okien - szt.  (wymienić inne jednostki np. 
m3 rozbieranych konstrukcji żelbetowych) 
 
8.Odbiór robót 
Inspektor na podstawie zapisów   
 
9.Podstawa płatności 
  m2 i szt.  po odbiorze robót 
 
10.Przepisy związane 
Szczegółowe przepisy z zakresu warunków BHP przy robotach rozbiórkowych - Rozp.  Min.  Bud. i Przemysłu 
Mat.  Bud. z dnia 28.03.72 - Dz.  U. Nr. 13 poz. 93 z późniejszymi zmianami. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

7

STB-02 Roboty ciesielskie 
 
Przedmiot 
Przedmiotem S.T. są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót ciesielskich i zabezpieczenia konstrukcji 
drewnianych  w zakresie robót konstrukcyjnych.  
Specyfikacja Techniczna stanowi dokument pomocniczy przy realizacji i odbiorze robót. 
 
Zakres 
 - przykręcenie płyty OSB3 gr 18 mm zaimpregnowanej przeciwwilgociowo do klocków drewnianych za 
pomocą wkrętów,  
 
Materiały 
Drewno iglaste o wilgotności poniżej 20% - deski na deskowanie poszycia i podłogi, drewno konstrukcyjne 
klasy C 24 
Drewno po fumigacji, preparaty chemiczne do fumigacji - zgodnie z zaleceniami technologicznymi, folie do 
uszczelnienia, śruby, gwoździe pierścieniowe, preparaty odgrzybiające powszechnego stosowania. 
 
Sprzęt 
Piła elektryczna, siekierki, młotki, klucze, poziomica, pion, kątomierz, łaty, pędzle, wciągnik, wiadra 
 
Transport 
Dostawa - samochodem ciężarowym , rozładunek ręczny, transport ręczny lub za pomocą ręcznej lub 
elektrycznej wciągarki, żuraw samojezdny 
 
Wykonanie robót 
Obróbka elementów konstrukcji drewnianej dachu, następnie deskowanie pełne w koordynacji z demontażami, 
pracami zabezpieczającymi, montażem konstrukcji stalowej robotami zbrojarskimi i blacharskimi.  W okresie 
odsłonięcia poddasza - pod folią zabezpieczającą przed deszczem. 
 
Kontrola jakości 
Polega na sprawdzaniu bieżącym prawidłowości zabezpieczeń impregnacyjnych i ognioodpornych, kontroli 
jakości zastosowanych materiałów i preparatów. Badania prawidłowości kształtu i wymiarów głównych 
konstrukcji, prawidłowości oparcia konstrukcji na podporach i rozstawu elementów składowych,   badania 
prawidłowości wykonania złączy między poszczególnymi elementami konstrukcji, sprawdzenie odchyłek 
wymiarowych oraz odchyleń od kierunku poziomego i pionowego. 
 
Jednostka obmiaru 
Powierzchnie deskowania pełnego (m2), ilość elementów zdemontowanej konstrukcji dachu (szt.), ilość drewna 
obrobionego wbudowanego w konstrukcję więźby dachowej (m3). 
 
Odbiór 
Odbiory częściowe przed zakryciem, zapisy w dzienniku budowy - odbiera Inspektor Nadzoru. 
 
Podstawa płatności 
Po odbiorze końcowym, według zapisów w dzienniku budowy 
 
Przepisy związane 
PN-71/B-10080- Roboty ciesielskie, warunki i badania przy odbiorze 
PN-75/D-96000- PN - Tarcica iglasta ogólnego przeznaczenia 
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STB-03 Roboty blacharskie i remontowe 
 
1.Przedmiot 
Przedmiotem są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót blacharskich   w zakresie robót 
konstrukcyjnych i wykończeniowych, 
Specyfikacja Techniczna jest dokumentem pomocniczym przy realizacji i odbiorze robót wymienionych 
 
1.1 Zakres robót objętych S.T. obejmuje: 
-    
Obróbki  blacharskie  z blachy gr. min. 0,7 mm wg detali 
- Montaż balustrady: 
- zastosowanie systemowej marki stalowej przytwierdzonej do żelbetu za pomocą kotew wklejanych z 
zachowanym dystansem od pionowej części obróbki blacharskiej na warstwie izolacyjnej,  
- montaż profili zimnogiętych np. 50/50, o gr. 3mm do marek stalowych śrubami na dedykowanych podkładkach 
dystansowych, między którymi przewidziano dospawane elementy z profili np. 50/20cm w kolorze 
dopasowanym do istniejącego przykrycia dachowego z blachy pomiędzy profilami poprzecznymi. Odstępy 
między poszczególnymi elementami wertykalnymi nie mniejsza niż 12cm. Kolor RAL dopasowany do 
istniejącego przykrycia dachowego z blachy,  
 
Zakres prac remontowych 
- Remont tarasu bud. C-1 z wykorzystaniem istniejących płytek tarasowych. 
- Uszczelnienie koryta bud. C-1 w całym zakresie oraz koryta bud. C-2 od strony dziedzińca. 
- Remont instalacji odgromowej. 
- Uszczelnienie kominów, wykonanie nowych czapek kominowych i obróbek blacharskich oraz przemalowanie 
kratek na kominach. 
- Uszczelnienie świetlików dachowych wraz z montażem obróbek blacharskich. 
- Doszczelnienie montażu ław kominiarskich. 
- Doszczelnienie wokół wentylatorów dachowych. 
- Doszczelnienie kalenicy dachu skośnego. 
- Wykonanie robót w budynku wynikających z zaleceń opinii kominiarskich. 
- Wykonanie zabezpieczeń przeciw ptactwu 
 
 
2. Materiały: 
parametry i grubość membrany EPDM 
grubość – 1,14 mm, 
waga – ok. 1,49 kg/m2, 
kolor – czarny 
  
 grubość blachy stalowej powlekanej na obróbki- blacha stalowa powlekana gr. 0,7 cm  
 balustrada malowana proszkowo 
 siatka stalowa przeciw ptactwu nierdzewna  
  
3.Sprzęt 
Specjalistyczny sprzęt dekarski: nożyce do cięcia blachy, giętarka do blachy, młotek, poziomice, piony, łaty, 
drabiny 
 
4.Transport 
Samochodowy i ręczny 
 
Wykonanie robót 
- Przygotowanie połaci dachowych do pokrycia   
- Wypoziomowanie kalenic i okapów 
 
5.Kontrola jakości 
Polega na sprawdzeniu szczelności pokrycia, prawidłowości wykonania elementów, poziomów i pionów, 
estetyki wykonania, zachowania szczelin wentylacyjnych, prawidłowości spadków rynien. 
 
6.Jednostka obmiaru 
(m2) pokrycia dachowego, obróbki blacharskiej, ilość zamontowanych elementów systemowych). 
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7.Odbiór 
Dokonuje Inspektor Nadzoru na podstawie wizji lokalnej, zapisów w dzienniku budowy i kontroli z 
dokumentacją projektową 
 
8.Podstawa płatności 
Za (m2) pokrycia, za (m2) obróbki blacharskiej, za ilość szt elementów systemowych 
 
9.Przepisy związane 
PN-61/B – 10245 - Roboty blacharskie budowlane z blachy powlekanej  
Wymagania i badania techniczne przy odbiorze. 
Własności materiałowe blachy powlekanej. 
 
 
 
 STB-04    Docieplanie wełną  
 
1.2Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej (SST) 
 Przedmiotem Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót, 
prowadzenia robót związanych z wykonaniem zadania inwestycyjnego zgodnie z zakresem robót 
przedstawionym w  Przedmiarze robót. 
Podstawą opracowania niniejszej SST są  przepisy obowiązującego prawa, normy i zasady sztuki budowlanej. 
 
1.2. Zakres stosowania SST 
Niniejsza SST traktowana jest obok Projektu Budowlanego i przedmiaru robót jako pomocnicza dokumentacja 
przetargowa przy zlecaniu i realizacji robót.  
 
1.3. Zakres robót objętych SST. 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót przy wykonaniu docieplenia 
projektowanego budynku i obejmują:   wełne mineralną  i tynk mineralny na siatce 
 
1.4. Ogólne wymagania dotyczące Robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną  „Wymagania ogólne”. 
 
2. MATERIAŁY 
Materiałami stosowanymi przy wykonaniu robót wg zasad niniejszej specyfikacji są: 
 
2.1Zaprawa klejowa 
Zaprawa klejowa do klejenia płyt styropianowych musi być mrozo- i wodoodporna, o dużej przepuszczalności i 
przyczepności oraz musi posiadać Aprobatę Techniczną Instytutu Techniki Budowlanej. 
 
  
2.2. Siatka zbrojąca z włókna szklanego 
Siatka z włókna szklanego powinna odpowiadać normie BN-92/P-850100. Należy stosować siatkę odpowiednią 
do przyjętego systemu docieplenia o wymiarach oczek 4 x 4 mm. Siatka powinna być impregnowana 
odpowiednią dyspersją tworzywa sztucznego. Siła zrywająca pasek siatki o szerokości 5 cm wzdłuż wątku i 
osnowy powinna wynosić nie mniej niż 1500N/5cm. 
 
2.3. Podkład tynkarski 
Podkładowa masa tynkarska jest środkiem gruntującym pod szlachetne tynki mineralne 
lub tynki żywiczne. Należy stosować podkład wynikający z przyjętego systemu docieplenia, posiadający 
odpowiednią Aprobatę Techniczną Instytutu Techniki Budowlanej oraz Atest Higieniczny Państwowego 
Zakładu Higieny. 
 
2.4.1. Transport i składowanie 
Podkład tynkarski dostarczany jest w postaci gotowej; nie wolno go zagęszczać, rozcieńczać ani łączyć z innymi 
materiałami. Należy go przewozić i przechowywać w szczelnie zamkniętych pojemnikach, w suchych 
warunkach, w temperaturze dodatniej (najlepiej na paletach). Chronić przed przegrzaniem. Nie wolno 
pozostawiać otwartych napoczętych pojemników. Okres przydatności do użycia masy wynosi 12 miesięcy od 
daty produkcji umieszczonej na opakowaniu. 
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2.5. Cienkowarstwowy tynk dekoracyjny  
Hydrofobowy, przepuszczający parę wodną, odporny na warunki atmosferyczne tynk cienkowarstwowy. Należy 
stosować tynk z tego samego systemu co w/w materiały, posiadający odpowiednią Aprobatę Techniczną 
Instytutu Techniki Budowlanej oraz Atest Higieniczny Państwowego Zakładu Higieny. 
 
2.5.1. Transport i składowanie 
Tynki mineralne są dostarczane w gotowej postaci i konsystencji. Nie wolno ich zagęszczać, rozcieńczać ani 
łączyć z innymi materiałami. Należy go przewozić i przechowywać w szczelnie zamkniętych pojemnikach w 
suchych warunkach, w temperaturze dodatniej (najlepiej na paletach). Chronić przed wilgocią. Okres 
przydatności do użycia tynku wynosi 12 miesięcy od daty produkcji umieszczonej na opakowaniu. 
 
2.6. Elementy uzupełniające 
Elementami uzupełniającymi systemu są kołki plastikowe do mocowania styropianu, listwy narożnikowe i 
cokołowe oraz elementy do obróbek szczególnych miejsc na elewacji (np. dylatacji). Kątowniki aluminiowe z 
blachy perforowanej o grubości 0,5 mm i wymiarach 25x25 mm powinny być stosowane do wzmacniania 
naroży pionowych do wysokości minimum 200 cm od poziomu terenu oraz naroży przy ościeżach drzwi 
balkonowych i wejściowych do budynku. 
 
3. SPRZĘT 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną . „Wymagania ogólne”. 
 
3.2. Sprzęt, który może być użyty do wykonywania robót (podstawowy) 

· środek transportowy 
· samochód samowyładowczy do 5 t 
· żuraw okienny przenośny 0,15 t 
· rusztowanie zewnętrzne rurowe 

3.3. Pozostały sprzęt i sprzęt zamienny 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
4. TRANSPORT 
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
Warunki transportu materiałów są określone: 

· dla zaprawy klejowej w punkcie 2.1.1., 
· dla płyt styropianowych w punkcie 2.2.1., 
· dla podkładu tynkarskiego w punkcie 2.4.1., 
· dla tynku dekoracyjnego w punkcie 2.5.1. 

Dla pozostałych materiałów nie określa się warunków transportu. 
 

5. WYKONANIE ROBÓT 
5.1. Przyklejanie płyt  

1. Przygotowanie podłoża 
Ściany budynku należy oczyścić – najlepiej wodą pod ciśnieniem. Sprawdzić dobre przyleganie – przyczepność 
istniejącego tynku do podłoża, uzupełnić ewentualne ubytki podłoża. 
Przed przystąpieniem do zakładania płyt styropianowych należy zdemontować obróbki blacharskie, 
zamocowane zbyt blisko powierzchni ściany uchwyty odgromowe, anteny, tablice itp. 
 
 

2. Zaprawa 
Płyty należy przykleić zaprawą mająca dobrą przyczepność do nośnych, zwartych, suchych i wolnych od 
substancji przeciw przyczepnościowych (takich jak tłuszcze, bitumy, pyły) powierzchni murów, tynków i 
betonów. 
Należy sprawdzić przyczepność istniejących tynków i powłok malarskich. „Głuche” tynki trzeba odkuć. Ubytki i 
nierówności podłoża powyżej 20 mm należy wypełnić zaprawą cem.-wap. Zabrudzenia, resztki substancji 
antyadhezyjnych, paroszczelne powłoki malarskie i powłoki o niskiej przyczepności do podłoża należy usunąć 
całkowicie, np. za pomocą myjek ciśnieniowych. Stare, nie otynkowane mury, odpowiednio mocne tynki i 
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powłoki malarskie należy obmieść z kurzu, a potem umyć wodą pod ciśnieniem i pozostawić do całkowitego 
wyschnięcia. 
Stare podłoża należy zagruntować preparatem i pozostawić do wyschnięcia przez co najmniej 4 godziny. 
Do odmierzonej ilości czystej, chłodnej wody wsypywać zaprawę i mieszać za pomocą wiertarki z mieszadłem, 
aż do uzyskania jednorodnej masy bez grudek. 
Gotową zaprawę należy nakładać kielnią po obwodzie płyty pasmem szerokości 3 - 4 cm kilkoma plackami o 
średnicy ok. 8 cm. Bezzwłocznie przyłożyć płytę do ściany i docisnąć uderzeniami długiej pacy. Prawidłowo 
nałożona zaprawa, po dociśnięciu płyty, pokrywa minimum 40 % jej powierzchni. W przypadku równych, 
gładkich podłoży, zaprawę można nakładać na płyty za pomocą pacy zębatej (zęby 10-12 mm). Płyty 
styropianowe należy mocować ściśle jedna przy drugiej, w jednej płaszczyźnie, z zachowaniem mijankowego 
układu styków pionowych. 
Po związaniu zaprawy (po ok. 2 dniach), płyty można szlifować papierem ściernym i przystąpić do koniecznego, 
dodatkowego mocowania łącznikami mechanicznymi. Ilość łączników powinna wynosić minimum 6 szt./m2.  
Na wysokości dolnej kondygnacji zaleca się nałożyć podwójną warstwę siatki i wzmacniać wszystkie naroża 
otworów dodatkowymi nakładkami siatki o wymiarach 20x35 cm; ilość łączników należy zwiększyć do 
minimum 8 szt./m2. W przypadku dolnej kondygnacji przeznaczonej na usługi handlowe dopuszczalna jest 
rezygnacja z układania podwójnej siatki. 
Wszystkie wypukłe naroża otworów i budynku wzmacniać specjalnymi kątownikami z siatką lub dodatkowymi 
kątownikami aluminiowymi. 
Nakładanie następnych warstw masy klejącej do siatki i wyprawy tynkowej cienkowarstwowej w przeciętnych 
warunkach temperatury i wilgotności powietrza powinno odbywać się po ca 24 h. 
Świeże zabrudzenia zaprawą zmywać wodą, a stwardniałe można usuwać tylko mechanicznie. 
Prace prowadzić z zastosowaniem odpowiednich rusztowań, bezpiecznie zakotwionych do ścian budynku. 
Należy naprawić wszystkie uszkodzenia w substancji budynku, powstałe podczas robót oraz demontażu 
rusztowań. 
Prace prowadzić w zakresie temperatur od +50 C do +300 C. 
 
3) Wykonanie warstwy zbrojonej siatką 
Do odmierzonej ilości czystej, chłodnej wody wsypywać suchą masę i mieszać za pomocą wiertarki z 
mieszadłem, aż do uzyskania jednorodnej masy bez grudek. 
Gotową zaprawę należy rozprowadzać na powierzchni płyt styropianowych warstwą grubości 2-3 mm za 
pomocą gładkiej, stalowej pacy. Na świeżą zaprawę nakładać siatkę z włókna szklanego (z zachowaniem 
zakładów min. 50 mm), a następnie nanosić drugą warstwę zaprawy grubości ok. 1 mm i równo zagładzać 
powierzchnię, tak by siatka przestała być widoczna.  
Świeże zabrudzenia zaprawą zmywać wodą, stwardniałe można usunąć tylko mechanicznie. 
 
4) Farba gruntująca - podkład pod tynki 
Podłoża, które mają być pokryte farbą muszą być równe, zwarte, suche i wolne od substancji przeciw 
przyczepnościowych: tłuszczy, bitumów, pyłów itp. Zabrudzenia i warstwy o słabej wytrzymałości trzeba 
usunąć. Istniejące powłoki z farb klejowych lub wapiennych należy zeskrobać i zmyć wodą. 
Nie używać rdzewiejących naczyń i narzędzi. Nie rozcieńczać farby. Nie stosować wałków malarskich. Farbę 
należy nakładać pędzlem, równomiernie i jednokrotnie. Czas schnięcia farby wynosi ok. 3 godzin. 
Narzędzia i zachlapania można myć wodą. 
 
5) Tynk  
Dekoracyjny tynk cienkowarstwowy do stosowania na zewnątrz i wewnątrz budynków, zawierający ziarno 2,5 
mm, zacierany pacą, uzyskuje fakturę „baranka”. 
Tynk stanowi wyprawę elewacyjną, w systemach ociepleń budynków metodą lekką mokra, z zastosowaniem 
płyt styropianowych lub fasadowych płyt z wełny mineralnej. 
Całą zawartość opakowania wsypywać do odmierzonej ilości czystej, chłodnej wody i mieszać za pomocą 
wiertarki z mieszadłem, aż do uzyskania jednorodnej masy bez grudek. Nie stosować rdzewiejących 
pojemników i narzędzi. Właściwa ilość wody wynosi od 5,0 do 5,6 1 wody na 25 kg. Konsystencje trzeba dobrać 
w zależności od warunków stosowania. W czasie prowadzenia robót należy zachowywać jednakową, 
konsystencję materiału poprzez ponowne wymieszanie tynku wiertarką, a nie przez dodawanie wody. 
Tynk równomiernie nanosić na podłoże, na grubość ziarna, za pomocą trzymanej pod kątem stalowej pacy. Gdy 
tynk nie klei się już do narzędzia, płasko trzymaną packą plastikową należy nadać mu fakturę. W zależności od 
kierunku ruchów packi można uzyskać koliste, poziome lub pionowe rysy pochodzące od zawartego w tynku 
ziarna. Nie skrapiać tynku wodą. 
Prace na jednej płaszczyźnie należy wykonywać bez przerw. 
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Narzędzia i świeże zabrudzenia tynkiem należy myć wodą, stwardniałe resztki tynku można usunąć 
mechanicznie. 
 
  
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
6.1. Zasady ogólne 
6.1.1. Program Zapewnienia Jakości 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną  . „Wymagania ogólne”. 
 
7. OBMIAR ROBÓT 
7.1.   Ogólne zasady obmiaru robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną   „Wymagania ogólne”. 
8. ODBIÓR ROBÓT 
8.1. Rodzaje odbiorów robót 
Roboty podlegają następującym etapom odbioru robót: 
a) odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
b) odbiór częściowy 
c) odbiór ostateczny 
d) odbiór pogwarancyjny 
 
8.2. Odbiór robót zanikających lub ulegających zakryciu  
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną  . „Wymagania ogólne”. 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
9.1. Ustalenia ogólne 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną  . „Wymagania ogólne”. 
 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
10.1. Polskie normy,  
- PN-99/B-20130 - ,,Płyty styropianowe (PS-E)” 
- PN-EN ISO 6946 - ,,Opór cieplny i współczynnik przenikania ciepła. Metoda obliczania.” 

- PN-B-03002/99 - ,,Konstrukcje murowe niezbrojone. Projektowanie i obliczanie.” 
- PN-EN-ISO 6946:1999 – „Komponenty budowlane i elementy budynku”. 
- PN-ISO-6241:1994 – „Normy własności użytkowych w budownictwie i zasady opracowania oraz 

czynniki, jakie powinny być uwzględniane”. 
10.2. Świadectwa, wytyczne i instrukcje: 
- Instrukcja ITB 334/96 ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metodą lekką. 

- Aprobata techniczna Instytutu Techniki Budowlanej odpowiednia dla zastosowanego systemu 
ocieplenia. 

- Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano - montażowych” Tom I „Budownictwo 
ogólne” 

- Wytyczne technologii zabezpieczenia przed przemarzaniem i przeciekaniem ścian zewnętrznych 
metodą „lekką” (dla doświadczalnictwa)”. ITB, Warszawa 1982 r. świadectwo ITB nr 530/85. 

 


